

# 許智仁 & 黎華趙 de 中國人夢



1月28日，伊利報社來了一位許智仁畫家，77歲。他說：因為今天要見我，昨天他非常興奮，一激動就給我寫了這麼長的一首詩歌，是朋友的友情和他讚揚伊利華報走過19年的心路歷程，他的行為讓我非常感動。當他看到伊利華報報社還挂着他的2008年的作品，趙小蘭和我合影，他又興奮起來，他說他滿腔復活，想想我與許先生還真有緣份。



我認識許先生是在1991年，他是剛剛從紐約開畫廊失敗到了克利夫蘭，而我也是剛從中國的上海到Akron陪先生讀書，就找餐廳打份工，我們是在House Hunan認識的，他是經理，這是我到美國的第一份工作bus girl。時間一晃就是30年。2008年他來找我，當年他開了一個宇宙修養中心，他是來伊利華報做廣告的。許先生是文人，書生氣非常重，當時我就為他開這樣的健康館擔憂，後來不到一年就結束了生意。

1月28日，許先生來報社說是他為克利夫蘭著名亞洲商場的Donna寫了幾句話想發表，我說追悼會都開完了，他說他非常欽佩和尊重Donna，太了不起的女強人，我說我會把他對Donna紀念的話放在報紙上。

1月28日，許先生在報社，他說我成全了他的夢想，他把我說得雲里霧裏，我說我已經記不得是我幫助過他開畫展。他目前已經有1000幅畫，希望能出售，他也帶來了他畫的疫情油畫，我十分佩服他，真是學到老作畫到老，在77歲再度出山。

我們一起回憶2008年，中國首屆北京奧運會，那是中國和世界的盛事，當年北京奧運會牽動着海外華僑的心，北京奧運讓全球華人激情澎湃，雖然我們海外華人與祖國相隔千山萬水，但我們時刻都關注着祖國的發展。許智仁先生要在2008年8月8日上午8點到晚上



8點，在家舉辦畫展，他還特別為奧運畫了8幅油畫，作品表達許先生內心世界：天道和地道，還有天地人和（東南西北），八幅畫體現宇宙與人相融，全球人類追求博愛。

許智仁先生1969年從台灣到美國來留學，學的是藝術，畫畫和電影，他的畢業作品是和現在在香港當導演的許可一起製作：Fortune cookie and a noodle，這部影片從來沒有上演過，因為藝術不容易吃飯，他就和他的太太在威斯康辛開了一家意大利餐館，生意十分興隆，就在他餐廳生意頂峰的時候，許氏人參到威斯康辛去投資的許老闆找到許智仁，說我們倆人都姓許，一起合作如何？當時許智仁先生太太不肯干，說我們現在生活已經是十分單調，還要我們去種樹根，不



干。許先生想那麼我們不種樹根去紐約搞畫廊，他是畫家，他在時代廣場最熱鬧的地方開了畫廊，還是二層樓，這不是鬧着玩，就在紐約天看錢被燒，還是趕快來克利夫蘭和弟弟弟媳一起共同創業。按照許太太說克利夫蘭有文化，那年，他們來克利夫蘭兒子九歲，克利夫蘭可提供給孩子很好的教育。

許智仁先生與馬美娜就讀威斯康辛大學，太太學音樂，他們在一次中國新年晚會中認識，馬美娜說這次中國新年有許多中國名人參加，其中包括楊振寧。我想在70年代，在美國舉辦慶祝中國新年活動，宣傳的都是中國傳統文化一定讓大家想念家鄉。馬美娜說：她的父母1952年去的香港，她是跟着外婆長大的，她家在廣州，8歲那年差點餓死，她找到了在香港的父母，她還記得父母讓一位叔叔把她帶到了香港，在香港讀書，後來去了加拿大，以後又到美國，馬美娜今年72歲，心直口快，精神十分好，她說她先生：你想出名只有等你死了以後。我說你活着的時候沒有人知道，死了誰會知道你了？當然在活着的時候就要讓人知道他的作品啊。

四十多年生活在美國的許先生，對生活只

中國人夢

有一個要求：快樂，因為他說人只有一次活在人間，要活得踏踏實實，許先生是有故事的人，4歲父母從寧波帶着一家逃到香港，母親用一個放了各種金子的袋子做了一個坐墊，這個坐墊是他們到香港的全部生活費用，

後來去了台灣，又到了美國，許先生做不了電影，就開了2家餐廳，生意興隆，可是他還是追求着夢想，許先生為克利夫蘭賭場畫了龍，還有4位佛陀在教堂門口等畫，他的畫出售價\$800-\$5000。現在許智仁先生教學生每一堂課\$25，他說1978年到紐約開畫廊，他在那裡教學生就收\$25，許先生最終目的也許就是能教出好的學生。

許智仁在家老大，有一個弟弟和四個妹妹，



們一次，到4:30又催一次，在5:00黎華趙還是聊得沒有盡興，他要請我們吃飯，我在黎華趙住的鄉村Ravenna找到一家7:00關門的Family餐廳就餐，黎華趙告訴許畫家，說我給他介紹了克利夫蘭才子張小倫，他聊的都把張小倫嚇到了，一聊就是4個小時。



黎華趙自稱自己是世界潮州音樂第一人，他收藏240種不同的樂器，古琴、琵琶、揚琴、古箏、三弦，還有好多二胡，他也是一位史學家，他在美國做個許多工，甚至當過電台播音員。我2018年在加州認識一位在好萊塢當作曲的韓志明，他也認識黎華趙，這世界太小，今天黎華趙找出他20多年前在洛杉磯參加中國新年的4人照片，當年好帥的黎華趙，他要在今年也要舉辦一場音樂會，他們的願望鼓勵着我，期待這天早日來到。



歲月太快，人總是會留下遺憾：人生事事哪能如意，一年容易又秋風，生活就是一個開闊，回憶是美好的，二位文人談人生談生命，依依不捨，黎華趙感慨說：

今生未必重相見 遙識他生誰他生  
飄渺纏綿一段情 當年留戀誠何濟  
縱使飄零也感卿

黎華趙喝了酒想起了他的二段婚姻，黎華趙手里拿着前妻照片問她會在哪里？我說我可以幫您找到她，就說您有財產讓她來繼承。

我們吃好飯我先要送黎華趙回家，這時許畫家的太太來電話問這多久還沒有回家，這一天我送完許畫家回家自己到家已經10點多了，今天就像採風，看着一位畫家一位潮州音樂第一人高興快樂，那么我也做了一件有意義的事情。（下圖中右二為黎華趙年輕時）



許先生年輕時與布什總統妹妹合影

1月29日，我在克利夫蘭接了許智仁先生與見Kent的黎華趙先生，他倆是在2019年克利夫蘭舉辦的中國日上認識的，倆位都來自台灣，而且都在香港住過，許先生來美國50年，黎華趙來美國30年，他們已在美國紮根了，二人喝了一點酒，快樂喜悅難遇知己，他們一聊就沒有了時間，進黎華趙家門2點，我在3:30催了他

